

## 雨

市第十三中学八(4)班 习渝昊



今天早晨,我还没起床,听到窗外下起了雨。雨点在窗外的挡雨棚上敲起欢快的鼓点,砰砰当当的,在屋顶、雨棚、水管、窗户上欢快地跳跃,唤醒沉睡的人们,去迎接新的一天。

上午,大雨中又夹杂些雪花。雪花在去年冬天并不罕见。可是,雨夹雪还是头一遭。只可惜从时令上来说立春节气已过,地温较高,这些洁白的小精灵一落在大地上,便因大地母亲那过于热情的拥抱而融化成一片片雪水注。

中午,雨夹雪又变成了小雨。湿润的春雨正如朱自清先生所写的那样:像牛毛,像花针,像细丝,密密地

斜织着……我想,麦田里的麦苗正咕咕咚咚地喝着水,憋足了劲向上长呢……

到了晚上,小雨变成了大雨又夹着大雪片,敲得玻璃都乒乓作响。在雪的映照下,天色也没有以前那么黑了。在这样的晚上,街上行人稀少,向窗外极目远眺,只能看到星星点点的灯光透出来。人们大都没什么事,早早地歇下。

我坐在书桌前,闭上眼睛,静静地听着那滴答的雨声,心中思绪万千。正如元代词人蒋捷所写:“悲欢离合总无情,一任阶前点滴到天明。”我的心渐渐地湿润了。

## 美丽的春天

市第二十九小学五年级 谭媛媛

春天没有夏天的酷暑难耐,也没有秋天的秋风瑟瑟,更没有冬天的寒风刺骨,却有一种让人心旷神怡的感觉。

春天是柳暖花春的。小草悄悄地从土里冒出头来,好像在对大地说你好;柳树也害羞地伸出了嫩枝,为大地填了一份独特的美;桃花也不甘示弱地张开了笑脸,好像在人们对人们说着春天到了。

春天是春和景明的。它为大地披上了绿色的外衣,为桃花染上了红色的笑脸,为白河穿上了一件绿色的婚纱。

春天是春光明媚的。它用阳光融化了积雪,为人们带来了温暖,把人们身上的寒冷都驱散开了。

春天是桃李春风的。它象征着老师给我们的教育,让我们在知识的海洋里面,可以自在地遨游着。

春天是莺歌燕舞的。它代表着小燕子又快回来这里,冬天里的严寒已经沉睡,鸟儿要在枝头赞美春天的温暖。

我喜欢春天的美丽,但是我更加喜欢春天里的生机勃勃的景象。

指导教师 闫天梅

## 挖荠菜

市第十三中学七(7)班 张仪名



今天是星期六,在这个无比晴朗的周末,我和爸爸妈妈带上了工具,踏上了挖野菜的路程。

和暖的春风伴随着我们的好心情,把我们送到了田野间。这里到处是春的气息,绿油油的田野,金灿灿的油菜花……都充满了生机,就连吹过来的风也是那么温柔,让我忍不住想吸一大口存入肺中。

终于,我们看到了荠菜,它那小小的身躯承载着洁白的小花,这小花比周围那满地的太阳花都要高大,不屈不挠的挺立于草地之中,尽情地吮吸着春风。

我们拿出铲子,把它连根产起放入袋中。它的根扎得很深,仿佛是怕那春风把它带走似的。我们铲去了大约三分之一的荠菜,便又上路了。

我们继续前行,独山已近在咫尺,路边的柳树刚从它那细长的嫩发上长出了小芽,被春风吹拂的左右摇动。蜜蜂也嗡嗡地闹着,好像也被春风的魅力吸引似的。

在电线杆上,可爱机灵的喜鹊也在为春起舞歌唱!

我被这幅大自然的画所吸引,“春色满园关不住”,谁又能挡住这春的脚步?

## 一路书香,伴我成长

市第六小学六(2)班 曹茵洋



星星喜欢天空,因为每一方蔚蓝中,都讲述了一个动人的传说;小鱼喜欢大海,因为每一朵浪花中,都流传着一个美妙的故事;我喜欢六小每年一届的“读书节”,因为“读书节”总能使我沉醉在那书香之中……

南阳市第六小学,有着百年的历史,这里有“志学赋”“读书铭”,但对我影响更深的还是那一年一度的“读书节”。

在那懵懂的年龄里,我踏入了南阳市六小,经历了人生

中第一个“读书节”,那一届节目都已经淡忘了,留下的只是对书的好奇;第二年,带着些许期盼,第五届“读书节”缓缓拉开了帷幕,使我对书产生了更深的认知,并且我开始接触书,并一发不可收拾地爱上了读书;三年级,我参加了第六届“读书节”,表演的那个节目,我至今都记忆犹新——《读书润我心》;时间走过了四个春秋,“读书浸润童年,智慧点亮人生”,是“读书节”为我点亮了读

书之灯,让我在书的蓝天中翱翔;转眼间,我已经五年级了,“亲近母语,悦读悦美”,我将永远与书为伴,以经典为友;如今,我已经六年级了,“读书润心灵,阅读促成长”,六小这座百年老校,不仅教给了我知识,更让我交到了一个陪伴我终生的好朋友!

书,伴我成长,“读书节”使我的童年五彩缤纷。我将永远在书海中遨游,享受读书的浓浓乐趣! 指导教师 陈良

## 又是一年读书节

市第六小学六(2)班 夏唯一



书海飘香,一叶扁舟在瀚海缓缓划桨;花丛烂漫,一只蝴蝶在花丛翩翩飞舞;书云悠然,一列小鸟在天空尽情翱翔……如今,又是一年读书节,文字

的芬芳伴随着节日的欢腾,陶醉着渴望阅读的心田。

回首往日读书节,一样的气氛带来不一样的读书体会。刚步入六小校门,第四届读书节就引起我对读书的渴望,四年级时,我也有幸参加了“读书浸润童年,智慧点亮人生”的读书活动,这时的我才体会到“爱读书的孩子幸福多”。渐渐地,读书节成了我们最期待的“节日”,读书也成了我最大的乐事。

又是一年读书节,舞台上精彩的表演号召着同学们的读书行动。“书香润心灵,阅读促成长”,一年一度的读书节

让同学们在书海中孜孜不倦地阅读,给了同学们一种读书的氛围,让我们“好读书”并“读好书”。

在书中,我体会到了李白的潇洒、苏轼的豪放,品味到了三国天空的璀璨,感受到了“数风流人物还看今朝”的时代重任。在书中,我明白了人间事理,悟出了深刻内涵——一路书香与我同行,读书佳节促我奋进!

又是一年读书节,让我们畅饮这书的清泉,尽情在书海畅游,伴随着读书节的独特氛围,让我们爱上读书!

指导老师 陈宏静

## 爸妈的别样童年

市第二十三小学五(2)班 马梓茗

说起爸爸妈妈的童年,那可和我们真不一样。

还记得过年的时候,我收到了好几百压岁钱,在一旁的爸爸说:“我们那时一两元的都不起了,哪有几百元的呀!”我一听傻眼了,没有零花钱的童年太另类了。

爸爸说小时候最爱吃的就是糖豆和米花团了,因为爸爸小时候姊妹多,钱不够用,只有爷爷上班回来,才给爸爸带好吃的。有一次,爸爸和二伯一起出去卖冰棒,那天天气非常炎热,知了扯着嗓子喊热。他们的冰棒桶一摆出来,旁边就围了很多孩子,因为大家都没钱,伙伴们眼巴巴地看

着但拿不出钱。爸爸和二伯非常渴,于是就一人一根,嘻嘻哈哈地吸着冰棒,凉丝丝,甜丝丝,还不时给旁边的小伙伴添上一口,小伙伴眼巴巴地看着爸爸和二伯,多么希望能再添一口啊!爸爸说那时他觉得冰棒就是最好吃的美味。

妈妈小时候特别爱学习。那时候,妈妈家里也比较困难,但是妈妈特别好学,晚上总是学习到很晚,晚上很黑,那时村子里还不通电,也买不起油灯,只能点个小蜡烛照亮用。

说起玩的,爸爸妈妈小时候玩的花样可不少,爸爸小时候也玩打卡片,但不是现在那些印有图画的,需要花钱买的

卡片,而是爸爸自己用捡来的烟盒或者废本子制作的,他和同学玩打卡片玩得可开心了。再说妈妈玩的,一般是跳皮筋、扔沙包、抓子儿等游戏,沙包还是自己亲手缝的。妈妈说她们的课间活动大部分与沙包共同度过,在操场上几个女孩子有的扔,有的躲,跑着,跳着,太开心了。我听妈妈说得眉飞色舞,手舞足蹈,快乐童年的回忆一下子让她变小了好多。

说起来爸爸妈妈的童年真是有苦也有乐,让我们一起享受自己的童年,珍惜自己的童年吧! 指导老师 李杰

